



Нет, наше сердце не сдаётся

Вот север, тучи нагоняя,
Дохла, завыл — и вот сама
Идёт волшебница зима.
Пришла, рассыпалась; клоками
Повисла на суках дубов;
Легла волнистыми коврами
Среди полей, вокруг холмов...
Александр ПУШКИН

Декабрь. Первый месяц зимы.
Первый снег. Первый мороз. Рож-
дение зимней сказки. Самые ко-
роткие дни. Зато самые длинные
ночи. Когда ж ещё писать стихи? И
они пишутся. О разном. И не только
стихи, но и проза...

Мамины именины

...По родной стране
пройду стороной,
Как проходит косой дождь.
В. Маяковский

Иду к собору утром ранним.
Рассвет дарит сполохи слов.
Несу свечу на память маме
Под мерный глас колоколов.
В приокских прятных луговинах
Дышалось сладко ей и мне.
Плыл над душою зов малинов,
Плескались сны в бездонном сне.
Судьба сплетала в нимб заветный
И крик любви, и чёрный стон,
И разгоралась безответно
Неугасающим костром:
Родятся вновь дожди косые
И омывают слёзы нам.
Мы все проходим по России
К отеческим колоколам —
На встречу с теми, кто без просьбы
Отдал отчизне кровь из жил,
Кто не предал её, не бросил,
Лишь для неё и пел, и жил,
И повторял молитвой имя,
И в сердце жёг её врагов.
Нет, наше сердце не остыло
У самых стальных берегов.
И звон, по-прежнему малинов,
Не угасить в колоколах...
Вновь вижу маму, слёзы сдвинув,
Средь колокольчиков, в лугах.

Татьяна ФАЛАПЕЕВА,
Н.Новгород

Ода эндорфину

О, эндорфин, гормон
беспечной радости!
Слагая о тебе свои стихи,
Вполне я понимаю, сколько гадости
Вокруг, поскольку жизнь —
борьба стихий.
В ней вечно бьются ангелы и бестии,
И ужасов, и мрака полон мир.
Об этом с регулярностью
в известиях
Твердит нам телерадиоэфир.
Всё это ежедневно видя, слыша,
Попробуйте с ума тут не сойти.
И едет потихоньку наша крыша,
Она, родимая, давно уже в пути.
Из этой ситуации кошмарной,
Мне думается, выход есть один:
Чтоб все мы ежедневно, регулярно
Свой вырабатывали эндорфин.
А делается это просто очень —
Растянем губы прямо до ушей
И вольно ли, невольно — захохочем
И всех химер прогоним мы взащей.
Ведь были мы студентами когда-то,
И ликовала радостно душа,
И пели «Гаудеамус»...

Эх, ребята,
А жизнь, и впрямь, ей-богу, хороша!
Возрадуемся солнцу и ребёнку,
Стихам и песням, хлебу на столе,
И птицам, что в садах
щебечут звонко,
Друзьям, ну самым
лучшим на земле.
Давайте же учиться наслаждаться
Мгновеньем, даже если комом блин,

И радовать друг друга, и смеяться,
Да здравствует весёлый эндорфин!

Людмила СМОЛИНА,
Н.Новгород

Есенинская Русь!

Не допел свою песню раздольную,
Не звучат по просторам басы.
Он любил беззаветно Русь вольную,
Оборвались нежданно часы.

Не допел, не добежал дорожками,
Не догладив российских берёз,
Где гордятся родными гармошками,
Дорожат своей Русью всерьёз.

«Ты — есенинская, колоритная», —
Эхо звонко звучит напослед.
«Терпеливая Русь, беззащитная»; —
Так кричал во всё горло поэт.

Наталья ДОВЖЕНКО,
п. Смолино Володарского р-на

Прогонять не стану

Прогонять тебя не стану —
Мне себя не обмануть.
Открывай былую рану,
Чтоб на молодость взглянуть.

Мы с тобою не забыли,
Как в лесу пел соловей.
Облака над стогом плыли,
И рука была в твоей.

С бирюзой глаза напомнил
И атласной кожи цвет,



Взгляд счастливый, нежный, томный
От луны июльский свет.

Ты о чём теперь расскажешь?
Вижу я печальный взгляд.
Но теперь уж не докажешь,
Что, как прежде, очень рад.

Вижу, ты судьбой повержен
И опять пришёл ко мне.
А меж нами только межи,
Но мы рады, как во сне.

Почему пришёл зимою
И остыл под снегом след?
Очарованной тобою
Я была в расцвете лет.

Ирина ГРИЧАНЮК,
Н.Новгород

Навеянное Есениным

Я знаю райский уголок
На волжском берегу,
Там, отработав свой урок,
Я отдыхать могу.

И, глядя с этих берегов
На милые края,
Я понимаю: рай таков,
Как родина моя.

Марина НЕФЁДОВА,
Н.Новгород

Без усталости поток словесный льётся,
Где «инновацию» теснит «приоритет».
Россия по кусочкам продаётся,
И Родины, по сути, больше нет.

Нам говорят о демократии часами,
Забыв, что «демос» — всё-таки «народ».
Лишь олигарх плывёт под парусами,
А наш корабль пока ко дну идёт.

Распущены заводы и колхозы,
Заброшены цеха, леса, поля.
Увы, они не видят сверху слёзы —
Те господи, что встали у руля.

Они то в самолётах, то на ралли,
То с гор на лыжах весело парят.
Полицию для важности создали —
Дубинкой просвещать электорат.

Понять им что-то мудрено, конечно,
Но Бог воздаст и им за все дела.
Ничто, и даже эта власть, не вечно,
И царский трон история снесла.

Ирина ЧИСТЯКОВА,
Н.Новгород

Берёзонька

Всё — до последнего листа —
Земле берёзонька вернула.
В последний раз крылом взмахнула,
Стоит свободна и чиста.
И благодарная за то,
Что первый свой полёт познала,
Что крылышки не поломала
И не сгубил её никто.
А впереди — большая жизнь
И беспокойная, и красивая.
Берёзонька накопит силы,
Чтоб выше, к солнцу, вознестись!

Людмила ЧУДАЕВА,
г. Дзержинск

Знакомьтесь: поэт Роман Тринов

«Чисто, нежно, свято»

Роман Юрьевич — член *Российского со-
юза профессиональных литераторов, член
литературного объединения «На Бору»*. Пе-
чатается в «Борской правде», в «Боринфо», в
«Нижегородском инвалиде»...
Это человек тяжелой судьбы, инвалид
с детства. Как он сам говорит, «Бог дал только
светлую голову, всё остальное за меня дела-

ют родители». Даже стихи записывает мама.
При этом он человек стальной воли, упор-
ства, желания быть полезным обществу.
Стихи его поражают своим совершен-
ством: точные ритмы, замечательные риф-
мы, прекрасная образность. Стотрастная
книжка «Так бывает на свете» представлена
такими стихами, что ни одно не потребовало

редакторской правки. Это сегодня редкость.
Стихи светлые, жизнеутверждающие, ра-
дующие и содержанием, и формой. Форма
разнообразная: классическая, сонет, вер-
либр, четверостишия с усечённой последней
строкой...
Поздравляем и желаем дальнейших успе-
хов!

Есть место такое на свете,
Оно называется родина.

Кладбище

Здесь столько романов закончено.
Замедли движение.
Могила похожа на точку
В конце предложения.

А памятник, что в отдалении,
Согнулся мучительно
И тихо стоит в испуге
Как знак вопросительный.

Мы люди, мы любим, как дети.
И хочется очень нам
Дожить аж до самой смерти
И стать многоточием...

О ты, природа, как прекрасен
Твой переменчивый мотив,
То солнце в небе светом ясным
Листву деревьев золотит,

То вдруг злодеем ветер грянул,
Берёзам космы растрепал,
И так темно вдруг сразу стало,
Как будто вечер уж настал.

То вдруг неведомо откуда
Сойдутся тучи тут и там
И дождь прихлынет, будто чудо,
Бросая зов своим громам.

И вот просвет, расплылись тучи,
Что корабли на лоне вод,
А дождь идёт слепой, и гручий,
Не виден синий небосвод.

И нет плохих времён у года:
Всё хорошо, весна иль снег.
Благодарите же природу
За то, чем дышит человек.

г. Бор

Декабрь

Давно ушла сырая хмарь,
И тучи вдаль умчались.
По снегу шёл декабрь-дикарь,
И люди разбежались.

Пугал детей он всех подряд,
Мужей держались жёны.
Вдруг глядь — огни гирлянд горят,
И встал заворожённый.

И долго он в окно глядел
На прелесть на столе,
И кто-то пел, и кто-то ел
Индейку с оливье.

И между делом, не всерьёз,
Отец кричал на сына.
А декабрю до слёз, до слёз
Хотелось апельсина.

Стихи

Мой нежный ребёнок родился с утра,
И в сердце ликуя, вскричал я: «Ура!»
Ещё этой ночью в плену темноты
Неясно его мне явились черты.

Малыш мой, я буду дышать
над тобой,
Покуда на свет не родится другой —
Венец всех сердечных
мучений моих —
Таким же вот утром
написанный стих.

Инвалидная коляска

Всё у нас с ней одно на двоих:
И колёса, и тормоза.
Ну а если дождик застиг,
То тогда на двоих и гроза.

И мысли у нас одни,
И стихи, что я сочиняю,
И прошедшие дни,
А будущие — не знаю.

Не каждому в жизни везёт,
Осталось мне верить упрямо,
Что тот, кто там сзади везёт,
Окажется добрым самым.

Воздух

Жаркий день с земли ушёл,
В небе звёзды я заметил
И заметил я ещё
То, что воздух есть на свете.

Воздух походил на шёлк
И на платёе с розой алой.
Парень с девушкой прошёл,
Ей, как воздухом, дышал он.

Сладкий шёпот, легкий шок,
Грома дальнего раскаты,
Всё-то было хорошо,
Чисто, нежно, свято.

Плач от счастья

Плывёт поток людей, объятых
Сочащимся сквозь зелень светом.
Бегут по стёклам циферблатным
Улыбки города и лета.

Бегут киоски и палатки
По лаку мчащейся машины
И убегают без оглядки
В зрачок сидящей в ней дивчины.

Хоть время — та же мостовая:
К мгновеньям счастья пыль
не липнет,
Поверхности памяти — цветная,
Там свет лучистых лет не гибнет!

Квартиранты

Один и один —
так с ума ты сойдёшь.
Я стал квартирантов пускать.
Был у меня квартирантом дождь,
Окно не велел закрывать.

Мы плакали с ним безо всяких утех,
Он в доме бесплатно жил,
Был у меня квартирантом снег
И голову мне кружил.

Ну а потом пришла весна,
Сказала: «Я навсегда».
Была воплощением чудного сна.
Только ушла — куда?

Всё теперь, как в розовом тумане,
Но не стерла память жизни мгла:
Каплею вина в моём стакане
Ты была.

В прошлое вгляжусь — ах, облик этот,
Лучше умереть, чем глаз отвести,
Пусть тебя сейчас со мною нету,
Но ты есть.

Ты со мной вот этой тишиною,
Стуком сердца где-то глубоко,

До тебя дотронуться рукою
Мне легко.

У меня стихи выходят лихо,
Успевай писать лишь только их,
Будто в уши ты мне шепчешь тихо
Каждый стих.

А глаза сомкну — вновь облик этот,
И, как прежде, глаз нельзя отвести.
Пусть тебя сейчас со мною нету,
Но ты есть.

Уединение

Я, кажется, с рождения,
Любил уединенье,
Но с именем и отчеством
Узнал про одиночество.

И я их путал — было,
Как осень наставала,
Одна мадам любила,
Другая ревновала.

Когда ж слетела дочиста
Листва с деревьев сплошь,
Воткнуло одиночество
Уединенью нож.

Я ту минуту важную
Не уловил совсем.
Теперь же грусть всегдашнюю
Не спутаю ни с чем.

Пусть будет вам везение.
Мне пожелать всем хочется
Познать уединение,
Не зная одиночества.

Вы так красивы

Вы задумчивы, тихи,
Но спросить — нет силы:
«Вы не пишете стихи?»
Жаль. Вы так красивы.

В книгах профиль ваш, анфас
Всё хотел встречать я.
О, как вам идут сейчас
Ваша грусть и платёе!

Ваши скромные духи
В сердце льют мотивы.
Вы не пишете стихи?
Жаль! Вы так красивы...

Мандарины

Новый год стучится в сердце,
Я припомню невзначай

